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Урок чтения во втором классе
Тема урока.   В тридевятом царстве...
Цель урока.   Формировать и развивать навыки чтения:
- развитие четкой дикции,
- целостное восприятие и понимание текста. 
Смысловой и структурный анализ текста:
- формировать умения понимать вопросы учителя к тексту и содержательно на них отвечать.
Способствовать развитию у детей познавательного интереса,
прививать любовь к прекрасному, обогащать словарный запас,
совершенствовать технику чтения.
Воспитывать чувство доброты, справедливости. 
Оборудование: 
1. Русская народная сказка «Снегурочка», Школьный звонок (хрестоматия для внеклассного и семейного чтения).- Киев.- «Интерпресс ЛТД», 1999, с. 144- 146
Индийская народная сказка «Черная мидия», Школьный звонок (хрестоматия для внеклассного и семейного чтения). - Киев. - «Интерпресс ЛТД»,1999,с.153-156
А. Грин. Алые паруса. - Москва. - Издательство «Правда», 1991,с. 167 - 170 А.С.Пушкин. Сказка о мертвой царевне. - Киев. - Издательство «Молодь», 1986,с. 186- 189
2. Карточки для парной и групповой работы.
3. Магнитофонные записи текстов.
4. Рисунки детей к сказкам.
5. Иллюстрации «Сказки А.С.Пушкина» и «Русские народные сказки»
6. Сказка народная, литературная – таблица.
Эпиграф 
У лукоморья дуб зеленый; 
Златая цепь на дубе том: 
И днем и ночью кот ученый 
Все ходит по цепи кругом; 
Идет направо - песнь заводит, 
Налево - сказки говорит...
                         Александр Пушкин
Ход урока:
I. Организация класса 
II. Мотивация учебной деятельности
1 .Создание эмоционального фона урока. 
(чтение в паре по одной строчке)
Жил да был карась,
Вот и сказка началась.
Жили - были два налима,
Вот и сказки половина.
Жили - были три гуся,
Вот и сказка вся.
-    Понравилась ли вам эта сказка?
-    Почему?
-    Какие сказки вы знаете, читали?

III. Актуализация опорных знаний
-    Как вы думаете, что такое сказка?
-    Сказка - литературное произведение, обычно народно - поэтическое, о вымышленных лицах или событиях, преимущественно с участием волшебных фантастических сил.
-    Как называются сказки, которые сочинил народ? А писатель или поэт?
( народные и литературные)

IV. Сообщение темы и задач урока
Сегодня на уроке мы начнем работать над темой «В тридевятом царстве», познакомимся со сказками разных народов.

V. Восприятие нового материала
1.Чтение русской народной сказки «Снегурочка» 
2. Тест.
1) Какое горе было у старика со старухой?
а) у них не было детей
б) у них негде было жить
2) Из чего решили сделать дочку?
а) из глины
б) из снега
3) Как росла дочка у стариков?
а) не по дням, а по часам
б) медленно
4. Какой росла девочка?
а) умной, смышленой, веселой
б) ласковой, приветливой
5. От чего запечалилась Снегурочка?
а) от того, что прошла зима
б) от того, что пришла весна
6. Чему обрадовалась Снегурочка?
а) крупному граду
б) яркому солнцу

7. Куда пошла девочка с подружками?
а) на озеро
б) в лес
8. От чего растаяла Снегурочка?
а) от жаркого огня
б) от тоски по зимнему холоду
- Что сказочного в этом произведении?

3. Ещё одна сказка, но написанная индийским народом «Чёрная мидия»
4.Тест - карточки (работа в паре)
- Закончи предложения словами из текста.

- В давние времена на морском берегу жила............

-Однажды ночью поднялась страшная............

- Вдруг налетел ужасный порыв ветра, и в дверь кто - то..........

- Старушка открыла дверь и видит - на пороге лежит большая.........
.
- Хижину наполнил такой............, какого старушка в жизни никогда не
видывала.

- В раковине лежала маленькая..............с золотыми...............

- Старушка очень обрадовалась...............

- Вдруг дверь скрипнула и в хижину вошла морская...............в короне из
жемчугов.

- Она накормила...............и оставила горсть белых............

- Старушка нянчила золотоволосую..............целых тридцать.........и
тридцать...........

-Чем закончилась сказка?
5. Проверка теста.
-Это был краткий пересказ произведения.
6. Физкультминутка.
7.  Беседа с учащимися.
- Только что мы читали сказки, которые написал народ. Они называются..........

А сейчас мы познакомимся с литературными сказками. Одна из них

8. А.Грин «Алые паруса» 
- Всю сказку мы с вами прочитать не сможем, поэтому познакомимся с отрывком.
9.Тест.
1) Сколько лет исполнилось Ассоль, когда отец выучил её читать и писать?
а) восемь
б) шесть
2) Для чего девочка присела у дороги?
а) съесть яблоко
б) съесть кусок пирога
3) Что лежало у неё в корзинке?
а) гоночная миниатюрная яхта
б) куклы
4) Какого цвета были паруса на яхте?
а) пламенного весёлого цвета
б) яркого, как небо
5) Кого встретила Ассоль на берегу?
а)  старого шарманщика
б) известного собирателя песен Эгля
6) С кем сравнивал автор девочку?
а) с ласточкой
б) с вороной
7) О чём рассказал Эгль Ассоль
а) о том, что в морской дали под солнцем сверкнет алый парус
б) о том, что девочка увидит красивого храброго принца и он увезёт её с собой
8) Как вы думаете, сбылись ли предсказания старого собирателя песен 
а) да б) нет
10. Проверка.
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11. Ещё одна литературная сказка А.С.Пушкина «Сказка о мёртвой царевне» Мы прочитаем отрывок
12. Тест (работа в паре)
Расположи строчки в определенном порядке
Ветер, ветер! Ты могуч

Ты волнуешь сине море 
Не боишься никого, 
Кроме бога одного 
Ты гоняешь стаи туч, 
Всюду веешь на просторе 
Аль откажешь мне в ответе? 
Ты царевны молодой? 
Не видал ли где на свете 
Я жених её. 
13. Проверка теста.
VI. Итог урока.                                         
- Над какой темой работали на уроке?
- Чему учат сказки?
- Что больше всего запомнилось? Понравилось?
- На кого бы вы хотели быть похожими?

Сказка - ложь, да в ней намёк 
Добрым молодцам - урок.
